



启东

全力推进全域旅游高质量发展

江之畔，海之滨，启东越来越美丽。

启东按照“一核一环三极”即“113”（一核是以城区为依托的主城文旅休闲服务核；一环是江海百里生态环线；三极是圆陀角旅游发展增长极、吕四港旅游发展增长极、启隆岛旅游发展增长极）的全域旅游发展总体布局来谋划旅游发展。以“创建国家全域旅游示范区、国家级旅游度假区”为抓手，全力打造上海“下一站”、长三角休闲旅游目的地。



启东之美，美在“江海之间”，拥有的三水交汇、江苏“第一缕曙光”、生态滩涂湿地等独特风景，尽显江海风韵；依托恒大文化旅游城、加勒比航海世界、长泰海滨城、吕四千年古镇等，打造的滨海特色生态旅游带独具魅力。

启东之美，美在“乡村之内”，持续推进美丽乡村建设、农村人居环境整治，建成江苏省美丽乡村3个、水美乡镇5个、水美乡村23个、星级乡村旅游区11家，荣获全国休闲农业和乡村旅游示范县（市、区）称号。

启东之美，美在“人文之中”，拥有江海文化、沙地文化、吕祖文化等特色文化，吕四渔号、评弹北调、启东版画等文化符号，张謇垦牧文化遗址、抗大九分校、吕四进士府等文化遗存，丰富的文化元素让启东旅游变得更有灵魂、更加美好。

启东之美，美在“舌尖之上”，获评国家农产品地理标志6个，吕四带鱼、梭子蟹、文蛤等海产品成为“舌尖上的启东”特色美食，到启东“迎日出、品海鲜、深呼吸”已成为众多游客的首选。



在沿海发展、长三角城市一体化和全域旅游的全新形势下，加快推动全域旅游高质量发展，启东旅游迎来了发展新篇章，重点围绕景点培育、旅游线路串联、对外宣传推介等方面开展工作。

加快打造核心旅游项目。由深海梦幻海洋世界、水族馆、水乐园、婚礼庄园、博物馆群、会展中心等子项目组成的恒大文化旅游城（童世界）在完成一期婚礼庄园、童话大街基础上，全面启动二期项目建设。

加快长泰海滨城建设，特别是加快总投资达30多亿元，以唐文化为主题，集演艺、温泉、旅游、会议、购物、休闲等一系列功能于一体的龙湾小镇建设。对龙湾小镇内的度假酒店、高端主题民俗客栈、龙湾塔、唐文化风情街、江海传奇演艺中心、龙湾梦剧场、江海御温泉等旅游景点要高起点规划，高质量建设，同时对已经建设完毕的MOUMOU农场、洲颐温泉酒店不断提档升级。

位于崇明岛上的启隆镇，将充分发挥接壤上海的优势，推进农道有机公园、玲珑源等项目建设，同时对已成功纳入第十届花博会分会场的林洋“花田秀水”项目，不断细化深化筹备情况，力争取得上海游客和业内人士的一致好评。



启东不断优化江海特色旅游线路。围绕启东的江海旅游资源推出追江赶海之旅：水果小镇—圆陀角旅游度假区—长泰海滨城—吕四港。从崇启大桥下来后游客经过水果小镇，一路向东到三水交汇的圆陀角旅游度假区，这里涵盖有小三亚之称的恒大碧海银沙、异域风情的五国温泉城、原始铁板沙的黄金海滩，不管是超白金的恒大酒店还是各类民宿都能带给游客高品质的服务。沿着328国道往北，唐风古韵的长泰海滨城里MOUMOU农场可开展亲子体验，再往西北方向行驶20分钟，千年古镇吕四港镇会让游客品尝到鲳鱼、黄鱼、带鱼、对虾、梭子蟹、海蜇等南黄海特有的海鲜。

围绕启东的江海岸线推出环启骑行之旅。依托启东市三面环水的独特地理优势，游客沿着江海景观大道骑行，领略不一样的江海风光。

围绕启东的江海美景推出东疆行摄之旅。市区落日余晖下的法音寺、公园道明清古建、蝶湖公园，惠萍镇四季花果飘香的水果小镇，圆陀角旅游度假区具有地理标识的江之尾海之头，新进网红打卡地新湖郁金香花海，启东沿海必游之地黄金海滩、碧海银沙，沿海特色的湿地、风电，红色记忆的抗大九分校，千年古镇吕四港，都能让你的镜头捕捉到不一样的江海风情。

围绕启东的人文资源推出修学人文之旅。启东是一座年轻的城市，又是一座有文化底蕴的城市。从法音寺、公园道明清古建出发，途经素有“中国版画第一院”之称的启东版画院，探访启东教育的开创者沈轶公的故居，勾起红色记忆的抗大九分校，缅怀褪去浮华的德勒撒堂旧址，欣赏千年鹤城仿古建筑，让游客实地感受不一样的启东人文历史。

与此同时，启东不断加强全域旅游营销力度。9月份起将在圆陀角迎来启东旅游推介会、风筝冲浪邀请赛、中国沙滩排球赛等一系列旅游活动。同时还将在上海、苏州、无锡等地举办启东旅游推介活动，向与会客商全方位推介启东旅游资源。

江风海韵、美丽启东，欢迎来启东“迎日出、品海鲜、深呼吸”。在蔚蓝的大海上，游客可以冲浪玩帆船；可以漫步于辽阔白金海岸的恒大碧海银沙，欣赏世间少有的双色海；可以在有着中国东部沿海难得的优质铁板沙的黄金海滩开展金滩拾贝、海上牛车、海鲜烧烤等游乐活动；可以在千年古镇——吕四港镇品尝闻名遐迩的启东吕四海鲜；可以在水果小镇体验“万亩果园、江海人家”的沙地农家生活；可以在江天生态园等乡村旅游区享受乡村田园风光，尝尝餐桌的新宠——沙地土菜……

组稿:周健飞 陆辉 黄海
供图:启东市文广新局

